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	FAKULTAS TEKNIK 

UNIVERSITAS NEGERI YOGYAKARTA

	
	RPP ESTIMASI BIAYA

	
	No. RPP/TSP/TSP 231
	Revisi: 00
	Tgl 2 Juli 2007
	Hal: 17  Dari: 

	
	Semester  Ganjil
	PENDAHULUAN
	14X100 menit



Mata Kuliah

:  Estimasi Biaya 
Kode Mata Kuliah

: TSP 231
Jurusan/Prodi

:  PTSP
Semester


:  5
Pertemuan ke

:  1      (satu            )

Alokasi Waktu

:  2      X  50        menit

Standar Kompetensi
:  memahami dan menjelaskan pengertian estimasi 

                                         biaya di dalam proyek konstruksi, sekaligus mampu   

                                         menerapkannya di lapangan
Kompetensi Dasar
: 1. menjelaskan pengertian estimasi biaya



 
  2. menjelaskan manfaat estimasi biaya




  3. menjelaskan ruang lingkup estimasi biaya
Indikator Pencapaian Kompetensi
:




  1. mampu menjelaskan pengertian estimasi biaya




  2. mampu menjelaskan manfaat estimasi biaya


            
  3. mampu menjelaskan ruang lingkup estimasi biaya
I. TUJUAN PEMBELAJARAN:
Setelah selesai perkuliahan diharapkan mahasiswa dapat:

       1. menjelaskan pengertian estimasi biaya


 2. menjelaskan manfaat estimasi biaya


 3. menjelaskan ruang lingkup estimasi biaya

II. MATERI AJAR:
1. pengertian estimasi biaya
2. manfaat estimasi biaya
3. ruang lingkup estimasi biaya
III. METODE PEMBELAJARAN:
1.ceramah
2.tanya jawab
IV. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN:
A. Kegiatan Pendahuluan:

1.Menjelaskan tujuan pembelajaran yang ingin yang dicapai

2.Apersepsi, memberi pertanyaan untuk penjajagan

3.Motivasi, menjelaskan pentingnya materi ajar yang akan disampaikan.

B. Kegiatan Inti:

        1. menjelaskan pengertian estimasi biaya

        2. menjelaskan manfaat estimasi biaya


  3. menjelaskan ruang lingkup estimasi biaya
C. Kegiatan Penutup: 
1. Tanya jawab

2. Merangkum

V. ALAT/BAHAN AJAR:
1. white board dan spidol
2. komputer dan LCD 
VI. SUMBER BELAJAR/REFERENSI:
1. Asiyanto, 2003, Construction Project Cost Management , Pradnya Paramita,    

    Jakarta
2. Bachtiar Ibrahim, 1996,  Rencana dan Estimate Real of Cost , Bumi Aksara, Jakarta
3. Erviato, Wulfram I, 2005, Manajemen Proyek Konstruksi, Andi Offset, Yogyakarta

VII. PENILAIAN:
1. Teknik:  tes Lisan, tes tertulis
2. Skor penilaian: 0-100
Mata Kuliah

:  Estimasi Biaya 
Kode Mata Kuliah
: TSP 231
Jurusan/Prodi

:  PTSP
Semester


:  5
Pertemuan ke

:  2 (dua  )

Alokasi Waktu

:  2      X  50        menit

Standar Kompetensi
:  memahami dan menjelaskan pengertian estimasi 

                                         biaya di dalam proyek konstruksi, sekaligus mampu     

                                         menerapkannya di lapangan
Kompetensi Dasar
: 1. menjelaskan pengertian sumber daya proyek       

    
  2. menjelaskan macam sumber daya proyek 

Indikator Pencapaian Kompetensi
:
1. mampu menjelaskan pengertian sumber daya proyek       

                           2. mampu menjelaskan macam sumber daya proyek 

I. TUJUAN PEMBELAJARAN:

Setelah selesai perkuliahan diharapkan mahasiswa dapat:

       1. menjelaskan pengertian sumber daya proyek (SDP)

 2. menjelaskan macam suber daya proyek
II. MATERI AJAR:

1. pengertian SDP
2. macam SDP
III. METODE PEMBELAJARAN:

1.ceramah

2.tanya jawab

IV. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN:

A.Kegiatan Pendahuluan:

1. Menjelaskan tujuan pembelajaran yang ingin yang dicapai

2. Apersepsi, memberi pertanyaan untuk penjajagan

3. Motivasi, menjelaskan pentingnya materi ajar yang akan disampaikan.

B.Kegiatan Inti:

1. menjelaskan pengertian SDP
2. menjelaskan macam DP dan penegrtiannya

D. Kegiatan Penutup: 

a. Tanya jawab

b. Merangkum

V. ALAT/BAHAN AJAR:

1. white board dan spidol

2. komputer dan LCD 

VI. SUMBER BELAJAR/REFERENSI:

1. Asiyanto, 2003, Construction Project Cost Management , Pradnya Paramita,    

    Jakarta
2. Bachtiar Ibrahim, 1996,  Rencana dan Estimate Real of Cost , Bumi Aksara, Jakarta
3. Erviato, Wulfram I, 2005, Manajemen Proyek Konstruksi, Andi Offset, Yogyakarta

VII. PENILAIAN:

a. Teknik:  tes Lisan, tes tertulis

b. Skor penilaian: 0-100

Mata Kuliah

:  Estimasi Biaya 
Kode Mata Kuliah
: TSP 231
Jurusan/Prodi

:  PTSP
Semester


:  5
Pertemuan ke

:  3 (tiga )

Alokasi Waktu

:  2      X  50        menit

Standar Kompetensi
:  memahami dan menjelaskan pengertian estimasi 

                                         biaya di dalam proyek konstruksi, sekaligus mampu     

                                         menerapkannya di lapangan
Kompetensi Dasar
: 
1. menjelaskan macam pihak yang terkait dengan proyek

2. menjelaskan pengertian masing- masing pihak

3. menjelaskan hubungan di antara pihak-pihak tersebut

Indikator Pencapaian Kompetensi
:
1. mampu menjelaskan macam pihak yang terkait dengan proyek

2. mampu menjelaskan pengertian masing- masing pihak

3. mampu menjelaskan hubungan di antara pihak-pihak tersebut

I. TUJUAN PEMBELAJARAN:

Setelah selesai perkuliahan diharapkan mahasiswa dapat:

1. menjelaskan macam pihak yang terkait dengan proyek

2. menjelaskan pengertian masing- masing pihak

3. menjelaskan hubungan di antara pihak-pihak tersebut

II. MATERI AJAR:

1.pengertian pihak yang terkait proyek 
2.macam pihak

3.hubungan di antara pihak-pihak tersebut

III. METODE PEMBELAJARAN:

1.ceramah

2.tanya jawab

IV. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN:

A.Kegiatan Pendahuluan:

1.Menjelaskan tujuan pembelajaran yang ingin yang dicapai

2.Apersepsi, memberi pertanyaan untuk penjajagan

3.Motivasi, menjelaskan pentingnya materi ajar yang akan disampaikan.

B.Kegiatan Inti:

1. menjelaskan macam pihak yang terkait dengan proyek

2. menjelaskan pengertian masing- masing pihak

3. menjelaskan hubungan di antara pihak-pihak tersebut

C.Kegiatan Penutup: 

1. Tanya jawab

2. Merangkum

V. ALAT/BAHAN AJAR:

1. white board dan spidol

2. komputer dan LCD 

VI. SUMBER BELAJAR/REFERENSI:

1. Asiyanto, 2003, Construction Project Cost Management , Pradnya Paramita,    

    Jakarta
2. Bachtiar Ibrahim, 1996,  Rencana dan Estimate Real of Cost , Bumi Aksara, Jakarta
3. Erviato, Wulfram I, 2005, Manajemen Proyek Konstruksi, Andi Offset, Yogyakarta

VII. PENILAIAN:

1. Teknik:  tes Lisan, tes tertulis

1. Skor penilaian: 0-100

Mata Kuliah

:  Estimasi Biaya 
Kode Mata Kuliah
: TSP 231
Jurusan/Prodi

:  PTSP
Semester


:  5
Pertemuan ke

:  4 (empat )

Alokasi Waktu

:  2      X  50        menit

Standar Kompetensi
:  memahami dan menjelaskan pengertian estimasi 

                                         biaya di dalam proyek konstruksi, sekaligus mampu     

                                         menerapkannya di lapangan
Kompetensi Dasar
: 
1. menjelaskan pengertian tahapan proyek
2. menjelaskan pengertian masing- masing tahapan
Indikator Pencapaian Kompetensi
:
1. mampu menjelaskan pengertian tahapan proyek

2. mampu menjelaskan pengertian masing- masing tahapan

I. TUJUAN PEMBELAJARAN:

Setelah selesai perkuliahan diharapkan mahasiswa dapat:

1. menjelaskan pengertian tahapan proyek

2. menjelaskan pengertian masing- masing tahapan
II. MATERI AJAR:
1. pengertian tahapan proyek

2. pengertian masing-masing tahapan

III. METODE PEMBELAJARAN:

1.ceramah

2.tanya jawab

IV. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN:

A. Kegiatan Pendahuluan:

Menjelaskan tujuan pembelajaran yang ingin yang dicapai

Apersepsi, memberi pertanyaan untuk penjajagan

Motivasi, menjelaskan pentingnya materi ajar yang akan disampaikan.

B. Kegiatan Inti:

1. menjelaskan macam pihak yang terkait dengan proyek
2. menjelaskan pengertian masing- masing pihak
3. menjelaskan hubungan di antara pihak-pihak tersebut

C. Kegiatan Penutup: 

             1.Tanya jawab


2.Merangkum

V. ALAT/BAHAN AJAR:

1. white board dan spidol

2. komputer dan LCD 

VI. SUMBER BELAJAR/REFERENSI:

1. Asiyanto, 2003, Construction Project Cost Management , Pradnya Paramita,    

    Jakarta
2. Bachtiar Ibrahim, 1996,  Rencana dan Estimate Real of Cost , Bumi Aksara, Jakarta
3. Erviato, Wulfram I, 2005, Manajemen Proyek Konstruksi, Andi Offset, Yogyakarta

VII. PENILAIAN:

1. Teknik:  tes Lisan, tes tertulis

1. Skor penilaian: 0-100

Mata Kuliah

:  Estimasi Biaya 
Kode Mata Kuliah
: TSP 231
Jurusan/Prodi

:  PTSP
Semester


:  5
Pertemuan ke

:  5 (lima            )

Alokasi Waktu

:  2      X  50        menit

Standar Kompetensi
:  memahami dan menjelaskan pengertian estimasi 

                                         biaya di dalam proyek konstruksi, sekaligus mampu   

                                         menerapkannya di lapangan
Kompetensi Dasar
: 1. menjelaskan pengertian imbalan jasa konsultan 
                                            perencana
2. menjelaskan cara menghitung imbalan jasa         

                   konsultan perencana
Indikator Pencapaian Kompetensi
:




  1. mampu menjelaskan pengertian imbalan jasa konsultan perencana



  2. mampu menjelaskan cara menghitung imbalan jasa
I. .TUJUAN PEMBELAJARAN:

Setelah selesai perkuliahan diharapkan mahasiswa dapat:

1.menjelaskan pengertian imbalan jasa konsultan perencana
2.menghitung imbalan jasa konsultan perencana
II.MATERI AJAR:

pengertian imbalan jasa konsultan perencana
III. cara perhitungan imbalan jasa konsultan perencana

III.METODE PEMBELAJARAN:

1.ceramah

2.tanya jawab

3. contoh pemecahan soal

IV.LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN:

A.Kegiatan Pendahuluan:

Menjelaskan tujuan pembelajaran yang ingin yang dicapai

Apersepsi, memberi pertanyaan untuk penjajagan

Motivasi, menjelaskan pentingnya materi ajar yang akan disampaikan.

B.Kegiatan Inti:

        1. menjelaskan pengertian imbalan jasa konsultan perencana
        2. menjelaskan cara perhitungan imbalan jasa

   3. memberi contoh kasus
C.Kegiatan Penutup: 

1.Tanya jawab

2.Merangkum

V.ALAT/BAHAN AJAR:

1. white board dan spidol

2. komputer dan LCD 

VI.SUMBER BELAJAR/REFERENSI:



1. Asiyanto, 2003, Construction Project Cost Management , Pradnya Paramita,    

    Jakarta
2. Bachtiar Ibrahim, 1996,  Rencana dan Estimate Real of Cost , Bumi Aksara, Jakarta
3. Erviato, Wulfram I, 2005, Manajemen Proyek Konstruksi, Andi Offset, Yogyakarta

VII.PENILAIAN:

1.Teknik:  tes Lisan, tes tertulis

2.Skor penilaian: 0-100

Mata Kuliah

:  Estimasi Biaya 
Kode Mata Kuliah
: TSP 231
Jurusan/Prodi

:  PTSP
Semester


:  5
Pertemuan ke

:  6 (enam            )

Alokasi Waktu

:  2      X  50        menit

Standar Kompetensi
:  memahami dan menjelaskan pengertian estimasi 

                                         biaya di dalam proyek konstruksi, sekaligus mampu   

                                         menerapkannya di lapangan
Kompetensi Dasar
: 1. menjelaskan pengertian imbalan jasa konsultan 

                                            Pengawas

                                        2. menjelaskan cara menghitung imbalan jasa      

konsultan pengawas
Indikator Pencapaian Kompetensi
:




  1. mampu menjelaskan pengertian imbalan jasa konsultan 

                                 pengawas



  2. mampu menjelaskan cara menghitung imbalan jasa
I.TUJUAN PEMBELAJARAN:

Setelah selesai perkuliahan diharapkan mahasiswa dapat:

1.menjelaskan pengertian imbalan jasa konsultan pengawas
2.menghitung imbalan jasa konsultan pengawas
II.MATERI AJAR:

1.pengertian imbalan jasa konsultan pengawas
2.cara perhitungan imbalan jasa konsultanpengawas
III.METODE PEMBELAJARAN:

1.ceramah

2.tanya jawab

3. contoh pemecahan soal

IVLANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN:

A. Kegiatan Pendahuluan:

Menjelaskan tujuan pembelajaran yang ingin yang dicapai

Apersepsi, memberi pertanyaan untuk penjajagan

Motivasi, menjelaskan pentingnya materi ajar yang akan disampaikan.

B. Kegiatan Inti:

        1. menjelaskan pengertian imbalan jasa konsultan pengawas

   2. menjelaskan cara perhitungan imbalan jasa konsultan pengawas
C. Kegiatan Penutup: 

1.Tanya jawab
2.Merangkum

V.ALAT/BAHAN AJAR:

1. white board dan spidol

2. komputer dan LCD 

VI.SUMBER BELAJAR/REFERENSI:

1. Asiyanto, 2003, Construction Project Cost Management , Pradnya Paramita,    

    Jakarta
2. Bachtiar Ibrahim, 1996,  Rencana dan Estimate Real of Cost , Bumi Aksara, Jakarta
3. Erviato, Wulfram I, 2005, Manajemen Proyek Konstruksi, Andi Offset, Yogyakarta

VII.PENILAIAN:

1.Teknik:  tes Lisan, tes tertulis

2.Skor penilaian: 0-100

Mata Kuliah

:  Estimasi Biaya 
Kode Mata Kuliah
: TSP 231
Jurusan/Prodi

:  PTSP
Semester


:  5
Pertemuan ke

:  7 (tujuh            )

Alokasi Waktu

:  2      X  50        menit

Standar Kompetensi
:  memahami dan menjelaskan pengertian estimasi 

                                         biaya di dalam proyek konstruksi, sekaligus mampu   

                                         menerapkannya di lapangan
Kompetensi Dasar
: 1. menjelaskan pengertian estimasi biaya awal/kasar



 
  2. menjelaskan manfaat estimasi biaya kasar




  3. menjelaskan cara menghitung estimasi biaya kasar
Indikator Pencapaian Kompetensi
:




  1. mampu menjelaskan pengertian estimasi biaya kasar



  2. mampu menjelaskan manfaat estimasi biaya kasar

            
  3. mampu menjelaskan cara menghitung estimasi biaya kasar
I.TUJUAN PEMBELAJARAN:

Setelah selesai perkuliahan diharapkan mahasiswa dapat:

       1. menjelaskan pengertian estimasi biaya

 2. menjelaskan manfaat estimasi biaya


 3. menjelaskan ruang lingkup estimasi biaya
II.MATERI AJAR:

1. pengertian estimasi biaya kasar
2. manfaat estimasi biaya kasar
3. cara menghitung estimasi biaya kasar
     III.METODE PEMBELAJARAN:

1.ceramah

2.tanya jawab

3. memberi contoh soal/ kasus

IV.LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN:

A.Kegiatan Pendahuluan:

Menjelaskan tujuan pembelajaran yang ingin yang dicapai

Apersepsi, memberi pertanyaan untuk penjajagan

Motivasi, menjelaskan pentingnya materi ajar yang akan disampaikan.

B.Kegiatan Inti:

        1. menjelaskan pengertian estimasi biaya kasar
        2. menjelaskan manfaat estimasi biaya kasar

   3. menjelaskan cara menghitung estimasi biaya kasar
C.Kegiatan Penutup: 

1.Tanya jawab

              2.Merangkum

V.ALAT/BAHAN AJAR:

1. white board dan spidol

2. komputer dan LCD 

VI.SUMBER BELAJAR/REFERENSI:



1. Asiyanto, 2003, Construction Project Cost Management , Pradnya Paramita,    

    Jakarta
2. Bachtiar Ibrahim, 1996,  Rencana dan Estimate Real of Cost , Bumi Aksara, Jakarta
3. Erviato, Wulfram I, 2005, Manajemen Proyek Konstruksi, Andi Offset, Yogyakarta

VII.PENILAIAN:

1.Teknik:  tes Lisan, tes tertulis

2.Skor penilaian: 0-100

Mata Kuliah

:  Estimasi Biaya 
Kode Mata Kuliah
: TSP 231
Jurusan/Prodi

:  PTSP
Semester


:  5
Pertemuan ke

:  9-11 (satu            )

Alokasi Waktu

:  2      X  50        menit

Standar Kompetensi
:  memahami dan menjelaskan pengertian estimasi 

                                         biaya di dalam proyek konstruksi, sekaligus mampu   

                                         menerapkannya di lapangan
Kompetensi Dasar
: 1. menjelaskan pengertian estimasi biaya terperinci



 
  2. menjelaskan manfaat estimasi biaya terperinci




  3. menjelaskan cara menghitung estimasi biaya rinci
Indikator Pencapaian Kompetensi
:




  1. mampu menjelaskan pengertian estimasi biaya rinci



  2. mampu menjelaskan manfaat estimasi biaya rinci

            
  3. mampu menjelaskan cara mengitung estimasi biaya rinci
I.TUJUAN PEMBELAJARAN:

Setelah selesai perkuliahan diharapkan mahasiswa dapat:

       1. menjelaskan pengertian estimasi biaya

 2. menjelaskan manfaat estimasi biaya


 3. menjelaskan ruang lingkup estimasi biaya
II.MATERI AJAR:

1. pengertian estimasi biaya

2. manfaat estimasi biaya

3. ruang lingkup estimasi biaya

III.METODE PEMBELAJARAN:

1.ceramah

2.tanya jawab

IV.LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN:

A.Kegiatan Pendahuluan:

Menjelaskan tujuan pembelajaran yang ingin yang dicapai

Apersepsi, memberi pertanyaan untuk penjajagan

Motivasi, menjelaskan pentingnya materi ajar yang akan disampaikan.

B.Kegiatan Inti:

        1. menjelaskan pengertian estimasi biaya rinci
        2. menjelaskan manfaat estimasi biaya rinci

   3. menjelaskan cara menghitung estimasi biaya rinci
C.Kegiatan Penutup: 

1.Tanya jawab

              2.Merangkum

              3. memberi tugas

V.ALAT/BAHAN AJAR:

1. white board dan spidol

2. komputer dan LCD 

VI.SUMBER BELAJAR/REFERENSI:



1. Asiyanto, 2003, Construction Project Cost Management , Pradnya Paramita,    

    Jakarta
2. Bachtiar Ibrahim, 1996,  Rencana dan Estimate Real of Cost , Bumi Aksara, Jakarta
3. Erviato, Wulfram I, 2005, Manajemen Proyek Konstruksi, Andi Offset, Yogyakarta

VII.PENILAIAN:

1.Teknik:  tes Lisan, tes tertulis

              2.Skor penilaian: 0-100

	Dibuat oleh :
	Dilarang memperbanyak sebagian atau seluruh isi dokumen            tanpa ijin tertulis dari Fakultas Teknik 
Universitas Negeri Yogyakarta
	Diperiksa oleh :

	SATIVA, MT.
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